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Buda a napokban ünnepelte 
a náci és nyilas borzalmak 
alól való felszabadulásának 
kétéves fordulóját. A külön­
böző forrásokból hivatalos he­
lyekre beérkezett adatok azt 
bizonyítják, hogy a németek 
és a nyilasok az utolsó ma­
gyar katona és e.ivi.1 életéig 
akarták védeni ezt a város­
részt, számításukat azonban 
keresztül húzták a végső ro­
hamra induló szovjet ősapá­
tok.

Mialatt Buda lakossága a 
megpróbáltatások sorozatát 
élte át a nyilas és SS-hordák
kegyetlenkedése miatt. Szála- 
siek teljhatalmú meghízottja: 
Hindy Iván altábornagy és

} Hiifeler nieghatalmazottja: 
í Pfeffer-W U den briieh vezér- 

ezredes a Várhcgv alatt hú­
zódó Alagút bombabiztos és 
minden kényelemmel beren­
dezett szobáiban hét eben ót 
pezsgő* dáridókat rendeztek.

Munkatársunk az Alagút 
óvóbei veinek ostromalaiti éle­
téről’ az alábbi rendkívül ér­
dekes adatokat szerezte meg:

Amikor a felszabadító Vö­
rös Hadsereg egységéi elég­
ték Budapest külvárosait, a 
némot topara ncsnokság elfog- 
lalta a főváros bombáktól 
legjobban védett óvóhely ót az 
Alagútban, _ amelyet 3935-tői. 
kezdve óriási költséggel épí­
tettek. Szakértő mérnökök 
véleménye szerint ezekbe az 
óvóhelyekbe annyi pórust el­
tek bele, hogy esért az össze­
gűrt az országban bárhol 
ÍO.OQO ember számára bomba­
biztos bunkert létesíthettek 
volna. A  »magyar királyi 
kormány« azonban nőm a nép, 
hanem a saját bőrét akarta 
megmenteni.. Kibővítették az 
Alagút közelében, a hegy mé­
lyében lévő barlangrendszert, 
jífSjd a hnrtaámae üregeiket 
‘"kát* részre, egy földszinti és 
egy emeleti részre osztották.

Tégla- és betonfalúkat húz­
tak» a kijáratoknál úgy.ne ve* 
Zeit zsiliprendszerű ajtókat 
építettek, hogy tűz és lég­
nyomás ellen megvédje a 
benttartózk odókat A föld­
szinten 30 és az emeleti részen 
is 30 szobát létesítettek. Ezek­
ből titkos folyosók, lépcsők 
vezettek a kormányzó lakásá­
hoz, a miniszterelnökségre, a 
honvédelmi minisztériumba 
és a külügyminisztériumba. 
Minden kényelmi berendezést 

i meg lehetett itt találni; to- 
| vá.bbá dúsan felszerelt élés- 
i tárakat, mennyezetig felrakott 
: válogatott konizerveket- _ vál- 
! lá ny vilá gítási iható vizű. ku- 
i tat, szellőzőberendezést.

Nem csoda- ha a németek 
Szálasiék eltűnésekor birtok­
ba vették ezt a földi paradi­
csomot. Első dolguk a kevés­
számú és megbízhatatlan ma­
gyar őrség kizavarása. ría,alr 
néhán- magasra ngú és)

metek számára teljesen meg­
bízható nyilas és németbarát 
tábornok és civil maradha­
tott meg.

Az Alagutat Budapest ¡kö­
rül zárása után mindkét kijá­
ratánál harrikádökkal eltor- 
iaszólták és ettől kezdve csak 
azok léphettek be oda, akik 
különleges igazolványt tudtak 
felmutatni

A németek az éléstárakbn ti 
felhalmozott óriási mennyi­
ségű hús- és egyéb ínyenc- 
falatokat tartalmazó konzer- 
vekre sáska módjára vetették 
magukat. Heteken át dúskál­
tak a jobbnál-jobb falatok­
ban. Az alagútbeli főparancs­
nokság naponta rendezett 
pezsgős vacsorákat, utána pe­
dig a német segéd szolgálatos 
»frcrnthölgyekkel« bachanáli á- 
kat.

A  felszabadulás előtti na- 
poii,. február 11-én, vasárnap

a űrnnHTnaramiák és 
nyilas cinkosaik hirtelen el­
tűntek az óvóhelyekről. Ver 
5ük együtt; állítólag 23.000 SS 
gyalkos lépett meg. Rövid idő 
múlva az A  tagúiban két osz­
lopban felállított és robbanó- 
anyagokkal megrakott sze­
mély- és teherautók egymás­
után robbantak fel• A robba­
nás átterjedt az innen nyíló 
óvóhelyi folyosókra és óvó­
helyekre is és a pazar fény­
űzéssel berendezett kétemeletes 
kéj lakott percek alatt meg­
semmisültek. A. keletkező ha­
talmas tűz elpusztította aa 
Alagút műmárvány burkola­
tát Sokai attól tartottak, 
hogy a. robbanás ás a tűz át­
terjed a barlangrendszerre és 
az oU ál. utólag: felhalmozó­
dott rengeteg páncélököl és 
egyéb lőszer a levegőbe repíti 
az egész Várbegyet. Erre sze­
rencsére nem került sor, egy­
szerűen azért nem. mert_ a 
németeknek urna voltak kész­
leteik, ezt csak 1 eresztették, 
hogy az agv ongyötört lakos­
ságot még jobban megfélem­
lítsék. *

Mint ismeretit«, a Budáról 
kitört német és nyilas csapa­
tokat a Vörös Hadsereg egy­
ségei a, budai hegyekben 
megsemmisítették és a fő- 
pa t a nesookot. P f affér- W 1 Iden- 
brucb vezérezredest # egy esa- 
torrranyílásból húzták elő a 
szovjet katonák.
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